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REKONSTRUKCE BYTŮ, 
BYTOVÝCH JADER A KUCHYNÍ 

práce obkladačské, zednické, 
elektro, instalaterské, podlahářské, 

malířské, výroba nábytku

Svoboda a Nejtek s.r.o.
604 203 243, 603 801 377
www.svobodaanejtek.wz.cz
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ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ
ŽALUZIE - ROLETY
SÍTĚ PROTI HMYZU

VENEGLAZ s.r.o.
Tel.: 272 931 863 

Mob: 603 501 672
e-mail: veneglaz@seznam.cz
www.zasklenalodzie.cz

SC
-5

03
82

2/
02

Vyhrajte
 vstup 

 do nádherné  

Křiš
ťálové  

zahrady  

v Troji

str. 1
0

Zpěvačka
Petra 
Vojtková: 
Děti jsou 
moje 
všechno!

Fo
to

: P
ol

ov
in

a n
eb

e

Nové veřejné
pingpongové stoly

Více na straně 3

Kde se bude 
v Praze 5 bruslit?

Více na straně 4
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Poslouchejte nás

Spravedlnost  
může být slepá,  
ale vy nemusíte.

Vstupte do světa  
právních kauz  
s námi!

Představte si, že se probouzíte a zjistíte, že celý váš život je najednou předmětem trestního řízení. Vaše svoboda, 

vaše reputace, dokonce i vaše rodinné vztahy visí na vlásku rozhodnutí, které padne v soudní síni. Nyní si představte,  

že máte možnost nahlédnout do hlubin těchto příběhů, slyšet je přímo od těch, kteří je prožili. To je přesně to,  

co vám nabízíme v nejpoutavějším právním podcastu „Slepá spravedlnost“. Více na slepaspravedlnost.cz
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TAK SI MYSLÍM...

šéfredaktor: 
Martin Dudek
tel.: 774 820 075
martin.dudek@-
ceskydomov.cz

Nedávno jsem si povídal s jedním 
kriminalistou a on si posteskl, že 
je na vzestupu online kriminalita. 
Pachatelé se těžko usvědčují, 
protože většinou stopy vedou 
do zahraničí. A varoval před 
novým typem podvodu. Už 
totiž nejsou v „módě“ podvod-
níci vydávající se za zahraniční 
vojáky, chirurgy nebo vnučky 
žádající o jednorázovou fi nanční 
výpomoc. Na scénu v předvá-
nočním čase přichází falešný 
kněz a jeho obětí jsou především 
starší věřící lidé. Ty kontaktuje 
s prosbou o fi nanční výpomoc. 
„A oni mu pošlou peníze. A nejde 
o malé částky, klidně je to několik 
desítek tisíc naráz. A pokud 
nemají fi nance, jsou schopní si je 
i vypůjčit,“ kroutil hlavou nad ne-
zodpovědným chováním senio-
rů. V paměti mu zvláště utkvěla 
jedna starší paní, která přišla 
o značnou část úspor. Na otázku, 
proč odeslala tolik peněz, odpo-
věděla: „Když já to chci mít tam 
nahoře dobrý…“ Chtěl bych věřit, 
že podobně napálených osob už 
nebude přibývat, ale vynaléza-
vost online zlodějů je bohužel 
bezbřehá. Tak pozor na ně!

Nové veřejné pingpongové stoly
Stodůlky - V ulici Mohylova, 
vedle skateparku Lužiny, jsou 
nově k dispozici stoly na stolní 
tenis. V rámci projektu Prahy 13 
byly instalovány hned tři – dva 
u skateparku Lužiny a jeden 
ve vnitrobloku Brdičkova-Am-
forová. Součástí realizace byly 
také úpravy terénu a doplnění 
zázemí pro pohodlné využi-
tí prostoru obyvateli okolních 
domů. „Jsme rádi, že se nám daří 
postupně rozšiřovat nabídku 
venkovních sportovišť a míst, 
kde mohou lidé trávit čas ak-
tivně a společně. Tyto stoly jistě 
najdou své využití mezi dětmi, 
mládeží i dospělými, přispívají 
ke zkvalitnění veřejného pro-
storu a podporují aktivní životní 

styl obyvatel naší městské části,“ 
uvedl David Vodrážka (ODS), 

starosta městské části Praha 13. 
(P13, red)

JAKO PRVNÍ si zahrály stolní tenis děti ze ZŠ Mohylova. Foto: MČ Praha 13

Nová tramvajová spojení již od března
Praha 4/5 - Prahu čeká v ná-
sledujících třech letech největší 
rozvoj tramvajové dopravy 
za poslední desetiletí. Do jara 
2028 vznikne šest nových tratí, 
které zlepší spojení pro více 
než 150 000 cestujících každý 
den a zásadně promění pohyb 
po městě. Nové koleje povedou 
přes Dvorecký most, na Jarov, 
Václavské náměstí, Strahov, 
Malešice a Nové Dvory. 

Na počátku března se ote-
vře Dvorecký most, po kterém 
budou jezdit tramvajové linky 
20 a 21 a čtyři linky autobusů. 
V rámci tohoto projektu dojde 
ke změnám v provozu autobusů 
na pankrácké pláni. Dvojná-
sobek autobusů bude celotý-
denně propojovat Budějovickou 
se Smíchovem, tramvaje nově 
zajistí přímá spojení z Modřan 

na Malou Stranu či do Dejvic, 
z Barrandova do Podolí a z Podolí 
na I. P. Pavlova. V rámci těchto 
změn dojde i k posílení provozu 
v dalších částech Prahy. (PID, red), 
ilustrační foto: AI

Plán je 100 000 světel! 
Bude mezi nimi i to vaše?
ČR - Darovat libovolnou částku 
a rozsvítit svůj domov, chatu či 
oblíbené místo na virtuální mapě 
České republiky? Jednoduchá 
myšlenka celonárodní sbírky 
Rozsviťme Česko v loňském 
roce nadchla desítky tisíc dárců. 
Letos můžete pomoci i vy. Svým 
darem podpoříte 15 neziskových 
organizací. Stačí od 30. listopadu 
do 31. prosince navštívit www.
rozsvitmecesko.cz, darovat 
libovolnou částku a vybrat místo, 
které chcete rozsvítit. Jen vloni 
se po celé zemi rozsvítilo více 
než 37 000 světel. Rodiny s dětmi 
svítily Ježíškovi na cestu. Jiní ve-
dle svých domovů rozsvítili také 
školky, sídla fi rem, ordinace či 
místa na hřbitovech jako symbo-
lickou vzpomínku na ty, kteří tu 
s námi již nejsou. (red)

KOMENTÁŘ

Obyvatelé Prahy už by měli bouchnout do stolu
V Praze máme vinou aktivistů 
od Pirátů a Praha Sobě další vel-
kou polízanici. Libeňský most. 
Z rozdělané rekonstrukce sešlo, 
Technická správa komunikací 
zastavila práce. Staveniště se 
zakonzervuje a bude se čekat, co 
dál. Tohle je prostě výbuch, při-
tom podle původního projektu 
už mohl být nový most hotový 
minimálně dva roky. A stál by 
650 milionů. Tahle akce stála 
už 2,6 miliardy korun a není 
nic. Tak doufám, že si tam zase 
zatančí haku. A jdeme dál. 

Výbuch za výbuchem
Restaurace Šlechtovka. Vý-
stavní projekt Praha Sobě 

Jana Čižinského, 10 let zavře-
ná. Oni to nikdy nedodělají. 
Budova nové radnice Prahy 8 
na Palmovce je také v roz-
valinách. O náhradní řešení 
prestižního sídla EUSPA Praha 
přišla. Generální rekonstrukce 
Vinohradského divadla se také 
odložila na neurčito. Budova 
nové radnice Prahy 10 také 
zablokována. Prostě výbuch 
za výbuchem. Peníze tečou 
do projektů, analýz a přípravy 
projektů. Ty se neustále předě-
lávají, protože se někdo chová 
jako umanuté, nezodpovědné 
dítě. To je obecně problém 
Prahy. Nic kloudného se zde 
nedaří prosadit. 

Věci běžného rázu, jako je úklid 
Prahy, zeleň Prahy nebo třeba 
dodávky vody, jsou v hlavním 
městě předmětem tahanic, 
politikaření, lží a nesmyslů. 
Tady už by lidé měli konečně 
říci: „Bylo toho dost!“ Chce-
me zodpovědnost, aby město 
fungovalo, žádné experimenty, 
stop politikaření, funkčnost, 
a hlavně zdravý rozum. Ten 
chybí nejvíce!

Jan Čížek, pražský patriot
 jan@cizekjan.cz
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Pozor, zápisy do prvních tříd začínají už v polovině ledna!  
ČR - Zápisy pro děti, které 
nastoupí do první třídy v září 
2026, se nově uskuteční už 
mezi 15. lednem a 15. únorem. 
Každá škola si může termín 
stanovit sama, rodiče by si 
proto měli včas na webu školy 
najít, kdy přesně se u nich 
zápis uskuteční. Odborníci si 
od změny slibují, že se poda-

ří dříve podchytit případné 
problémy, které děti mohou 
mít. Rodiče tak s dětmi budou 
mít více času případné nedo-
statky dohnat. Podle lékařky 
a autorky vzdělávacích knih 
Jany Martincové mnozí rodiče 
ale netuší, že by s předškolními 
dětmi měli dělat domácí pří-
pravu. Ze zkušeností učitelek 

v prvních třídách vyplývá, že 
mnohé děti mají i po nástupu 
do školy problémy s výslovnos-
tí, některé jsou také nesamo-
statné, nesoustředěné a mají 
nižší fyzickou zdatnost. 

Dítě by mělo k zápisu znát své 
jméno a příjmení, poznat barvy 
a základní geometrické tvary, 
rozpoznat číslice do 5, zvládat 

úkony jemné motoriky – tedy 
držet správně tužku, stříhat 
nůžkami, namalovat postavu, 
umět zazpívat písničku nebo říct 
básničku, dokázat slyšet hlásky 
ve slově a slabikovat, orientovat 
se v prostoru (vlevo–vpravo, 
nahoře–dole) a také se soustředit 
krátce na úkol a dodržet jedno-
duché pokyny. (PRO)

Kde se bude v Praze 5 bruslit?

Barrandov - Možnost protáh-
nout si tělo na bruslích budou mít 
děti i dospělí na kluzišti v are-
álu Základní školy a mateřské 
školy Barrandov na Chaplinově 
náměstí. Kluziště o rozměrech 
10 x 20 metrů a s nezbytným 
zázemím se otevře 5. prosince. 
Na místě zůstane do 28. února. 
U ledové plochy bude i půjčovna 

bruslí, stánek s občerstvením 
a toalety. Mateřinky a školá-
ci můžou přijít ve všední dny 
od 8.00 do 14.00 h., veřejnost pak 
mezi 14.00 až 20.00 h. každý den 
v týdnu. Vstupné se neplatí. Další 
kluziště v Praze 5 vyroste v Aréně 
sportu na Hořejším nábřeží. Provoz 
tam odstartuje Mikuláš 5. prosince 
v 17.00 h. (red), ilustrační foto: MČ P5

V Praze 13 odstartoval bezplatný kurz pro začínající podnikatele
Stodůlky - V obřadní síni rad-
nice Prahy 13 byl zahájen kurz 
„Podnikni to!“, který má za cíl 
pomoci místním obyvatelům 
proměnit jejich podnikatelské 
nápady v realitu. Do prvního 
ročníku se zapojilo 30 účast-
níků z Prahy 13 a okolí, kteří 
naplnili maximální kapacitu. 

Účastníci se během pěti na sebe 
navazujících setkání naučí, jak 
s minimem rizik a chyb rozjet 
vlastní podnikání. Program se 
zaměřuje především na praktic-
ké dovednosti, tedy od hledání 
podnikatelských příležitostí přes 
testování nápadů až po tvorbu 
funkčního plánu. 

„Naším cílem je nabídnout li-
dem maximum podpory do pod-
nikatelských aktivit a pomoci 
všem, kdo chtějí úspěšně realizo-
vat své projekty. Nezáleží na tom, 
jestli jde o malou lokální fi rmu, 
přivýdělek při zaměstnání nebo 
o ambiciózní plán s mezinárod-
ním přesahem. Na konci kurzu 

budou účastníci mít smysluplný 
projekt, a hlavně praktický plán, 
jak vše úspěšně rozjet,“ uvedl 
starosta Prahy 13 David Vodrážka 
(ODS). Kurz pořádá MČ Pra-
ha 13 ve spolupráci s projektem 
Podnikni to! a Hospodářskou 
komorou Praha 13 a díky podpoře 
městské části je zdarma. (P13, red)

Co Praze 5 vadí na Metropolitním plánu?
Praha 5 – Rada MČ Praha 5 od-
souhlasila připomínky městské 
části a veřejnosti k Metropolit-
nímu plánu hl. m. Prahy, který 
vznikl pod taktovkou magist-
rátu. Zastupitelé metropole by 
materiál, který se začal rodit 
před dvanácti lety, měli schva-
lovat letos v létě. „Pokud nebude 
vydán Metropolitní plán, nastal 
by poměrně velký chaos. I proto 
jsme zredukovali počet připo-
mínek, a byli jsme v některých 
věcech hodně shovívaví,“ kon-
statoval radní Prahy 5 Zdeněk 
Doležal (ODS), do jehož gesce 
spadá územní rozvoj. 

Metropolitní plán například 
navyšuje počet obyvatel v Pra-
ze, protože umožňuje výstavbu 

až 350 tisíc bytů. „Požadujeme, 
aby k tomu garantoval ade-
kvátní občanskou a veřejnou 
vybavenost,“ uvedl jednu ze 
zásadních připomínek radnice. 
Praha 5 také chce, aby Metro-
politní plán chránil hodnotné 
vilové čtvrti, jako jsou Mal-
vazinky nebo Cibulky, drobné 
zelené plochy, například zahra-
dy, i úpravu výškového rastru, 
kde neodpovídá charakteru 
území. Praha 5 dále požaduje 
ochranu přístavu na Smíchově, 
veřejného prostranství a zeleně 
Na Farkáni před nevhodnou 
zástavbou a území kolem ulice 
Nad Laurovou s hodnotnými 
vilami před výškovou zástav-
bou. (P5, red)

Odlov divočáků úspěšně pokračuje
Praha 5 - Myslivci pokračují 
v boji proti přemnoženým di-
vočákům. Od podpisu smlouvy 
se smíchovskou radnicí o tzv. 
zástřelném v říjnu v honitbě 
Zličín, Praha 5 a Praha Jihozá-
padní Město odstřelili a odchytili 
jedenáct prasat. V problémo-
vých oblastech, Košíře, Jinonice 
a Barrandov, od letošního dubna, 
kdy začal myslivecký rok, 
myslivci ulovili nebo odchytli 
do speciálních klecí 21 kusů. 
Celkem v celé honitbě to pak 
bylo na padesát bachyní, kňourů 
i selat. „Lov a odchyt v oblas-

ti Košíře a Jinonice probíhá 
ve zvýšené intenzitě a lze před-
pokládat, že počet černé zvěře 
se tam v dohledné době razant-
ně sníží,“ vzkázal veřejnosti 
předseda Mysliveckého spolku 
Řeporyje František Čuba s tím, 
že během následujících let chtějí 
myslivci dosáhnout nulového 
počtu prasat v zástavbě. Městská 
část věnuje členům Myslivecké-
ho spolku Zličín a Mysliveckého 
sdružení Řeporyje za každý 
kus tisíc korun jako příspěvek 
na úhradu nákladů spojených 
s jejich odstřelem. (P5, red)

Barrandovští se dočkají pumptracku

Barrandov - Radní Prahy 5 po-
světili výběr fi rmy, která vypra-
cuje projektovou dokumentaci 
a zajistí výstavbu nového pump-
trackového sportoviště v soused-
ství ulic Kabátové a Dostálové. 
Bude mít dvě nezávislé části - pro 
nejmenší ve věku 3-5 let na odrá-

žedla s nízkými boulemi a zatáč-
kami a pro děti ve věku 6 let a více 
let nebo pokročilejší uživatele. 
Třistapadesátimetrový okruh 
nabídne deset klopených zatáček, 
čtyřicet boulí a sedm skoků. Drá-
hy by se měly otevřít příští rok 
v létě. (red) Ilustrační foto: MČ Praha 5
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Pětka se podílela na obnově hrobu 
bývalého starosty

Metropole má nové čestné občany
Praha - V Brožíkově sále 
Staroměstské radnice 
proběhl slavnostní cere-
moniál, při kterém cel-
kem devět významných 
obyvatel metropole pře-
vzalo ocenění z rukou 
primátora hl. m. Prahy 
Bohuslava Svobody 
(ODS). Dva z oceněných 
získali jako projev úcty 
čestné občanství, čtyři 
stříbrnou medaili hl. m. 
Prahy a tři bronzovou 
medaili hlavního města 
Prahy. 

Čestné občanství hl. 
m. Prahy získala jako 
zvláštní projev úcty 
a ocenění mimořádných 
zásluh v oblasti sportu 
bývalá tenistka a nyní 
sportovní psycholožka 
Helena Suková, stejné 
ocenění pak obdržel 
jako zvláštní projev úcty 
a ocenění mimořádných 
zásluh v oblasti litera-
tury Martin Hilský, vý-
znamný český anglista, 
překladatel a profesor anglické 
literatury, proslulý především 
svými překlady her Williama 
Shakespeara. 

Stříbrnou medaili hl. m. Prahy 
získali jako ocenění mimořád-
ných zásluh v sociální a zdravot-
ní oblasti zakladatelka denního 

stacionáře Irena Duško-
vá, jako ocenění mimo-
řádných zásluh v oblasti 
hudby skladatel a diri-
gent Jaroslav Krček, jako 
ocenění činnosti pro 
hlavní město Prahu a pro 
bezpečnost jeho občanů 
policejní brigádní gene-
rál Petr Matějček a jako 
ocenění osobního hrdin-
ství v době nesvobody 
a za mimořádný přínos 
v oblasti práce s mládeží 
skaut Jindřich Valenta.

Bronzovou medaili hl. 
m. Prahy získali za mi-
mořádný přínos v oblasti 
medicíny a psychosociál-
ní péče lékařka Olga Do-
stálová, za mimořádný 
přínos v oblasti vzdělá-
vání a práce s mládeží 
školní ředitelka Jitka 
Kmentová a za mi-
mořádnou statečnost 
a za záchranu lidského 
života Jiří Poljak. V roce 

2024 prokázal mimo-
řádnou odvahu, když 

zachránil dvě osoby z havaro-
vaného auta v retenční nádrži, 
za což byl oceněn titulem Gen-
tleman silnic. (MHMP, red)

TENISTKA Helena Suková při zápase v roce 1986. Zdroj: Paměť národa

Kdo bude nově dohlížet 
na Kongresové centrum?

Praha - Hlavní město v rámci 
nedávné směny majetku mezi 
státem a Prahou nabylo stopro-
centní vlastnický podíl ve spo-
lečnosti Kongresové centrum 
Praha, a.s. Dokončení této vý-
znamné transakce, jejímž cílem 
je stabilizace vlastnických vzta-
hů a efektivnější rozvoj jednoho 
z nejvýznamnějších kongreso-
vých areálů v České republice, 
s sebou nese také nezbytné změ-
ny v orgánech společnosti. Rada 
hlavního města Prahy v pů-
sobnosti valné hromady proto 
zvolila nové členy dozorčí rady 
společnosti Kongresové centrum 
Praha ve složení: Jaroslav Míth 
(ODS), Jakub Wolf (Piráti), Jan 
Smetana (ČSSD), Radek Lacko 
(ANO) a Martin Sedeke (ODS). 
(MHMP, red, foto: ccprague)

STAŇTE SE FOTOGRAFEM NAŠÍ PRAHY! 

VYFOŤTE, CO VÁS V METROPOLI ZAUJALO, a fotografi i pošlete s krátkým 
popiskem na e-mail martin.dudek@ceskydomov.cz. Do předmětu e-mailu uveďte: 
Staňte se fotografem. Snímek, který zaujme naše redaktory, otiskneme 
ve čtrnáctideníku Naše Praha. (red)

„NĚJAKÝ NEDOČKAVEC zřejmě nečekal na pořádnou sněhovou nadílku a chtěl si 
už zabobovat v Praze,“ napsala nám a do redakce zaslala snímek naše čtenářka 
Kateřina Š. z Vinohrad. Právě v této městské části totiž při svojí procházce objevila 
na chodníku jedné ulice červené boby. A Naše Praha dodává – snad je o letošní zimě 
nebudeme v Praze potřebovat jako alternativní dopravní prostředek… (md)

Praha - Zástupci MČ Praha 5 na 
Olšanských hřbitovech sym-
bolicky odhalili obnovený hrob 
Aloise Elhenického, významné-
ho architekta, stavitele, politika 
a dlouholetého starosty Smí-
chova. Místo jeho posledního 

spočinutí dlouho chátralo. Na 
renovaci, která zabrala několik 
měsíců, se podílela právě smí-
chovská radnice, která hrob i na 
deset let adoptovala. Elhenický 
zemřel před 110 lety, 23. října 
1905. (P5)

HROBU požehnal farář Jan Dlouhý, prasynovec starosty Elhenického. Foto: MČ Praha 5
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Norbert Odvárka

Od ledna 2024 měly z pražských 
ulic zmizet poslední koňské 
povozy. Město fi akry vyřadilo 
z tržního řádu a tím de facto 
znemožnilo jejich provoz. Jenže 
fi akristé se nevzdali. „Obdrželi 
jsme výpověď, se kterou nesou-
hlasíme. Podnikli jsme právní 
kroky a jezdíme dál — legálně,“ 
říká Luka. V současnosti podle 
něj v Praze působí osm aktivních 
fi akristů, kteří střídají deset 
kočárů a dvacet koní. „Na každé 
směně je pět kočárů. Koně máme 
v domácích stájích mimo město, 
kde mají výběhy, pastviny 
a klid. Od Silvestra do Velikonoc 
mají volno.“

Pod drobnohledem 
a bez vážných pochybení
Fiakristé čelí častým kontrolám. 
„Státní veterinární správa nás 
kontroluje několikrát ročně. 
Vždy se najde někdo, kdo na nás 
napíše udání. Ale zásadní po-
chybení nikdy nebylo zjištěno,“ 
říká Luka. Letos v létě napří-
klad došlo k výpadku ventilace 
ve stáji — kontrola přišla zrovna 
v době, kdy zařízení nefun-
govalo. „Byla to otázka pár 
dní. Vzduchotechnika je dnes 
v pořádku.“ Podle Luky jsou 
fi akristé profesionálové, kteří se 
neustále vzdělávají — v podko-
vářství, sedlářství i péči o zdraví 
koní. „Naše koně jsou zvyklé 
na městský provoz, tramvaje, 
semafory i lodě. Výcviku jsme 
věnovali roky. Jsou to cenná 
zvířata.“

Co bude s koňmi?
Pokud by Praha fi akry skutečně 
zakázala, osud koní by byl ne-
jistý. „Své koně milujeme,“ říká 
Václav Luka. „Pokud někteří 
z nás nenajdou pro koně domá-
cí využití, budeme se je snažit 
prodat tam, kde budou spokoje-
ni a mohli by vykonávat práci, 
kterou znají a mají rádi. Ale vždy 
jako pár. Kůň je rutinér, nemá 
rád změny.“

Někteří koně jsou zvyklí 
na sedlo. Pokud se v zimě neza-
přahají, je to pro ně podle fi a-
kristů zpestření. Ale vzhledem 
k letitým návykům to nejsou 
koně, co se „ohnou na kruhu“. 
„Jsou to párová zvířata, uvyklá 
na svého parťáka — při jízdě se 
chtějí dotýkat břichem, tak jak 
jsou zvyklí. Ti by možná našli 
uplatnění jako rekreační a hobby 

koně pod sedlo, ale takových je 
minimum. Je naivní myslet si, že 
koně budou šťastní a spokojení 
nonstop na zelené louce. Věříme 
však, že k takové situaci nedo-
jde,“ vysvětluje Luka.

Zrušení fi akrů by nezasáh-
lo jen koně, ale i lidi. „Pokud 
beru v potaz i brigádníky, třeba 
v létě na senech nebo pokrýva-
če, co nám pomáhají postupně 
na domácích stájích, tak to bude 
skoro 340 lidí,“ odhaduje. „Ale 
to neznamená, že všechny živí 
práce fi akrových koní. Je to síť 
lidí, kteří se na provozu podí-
lejí přímo i nepřímo. A právě 
proto by zánik provozu fi akrů 
měl širší dopad, než si mnozí 
uvědomují.“

Tradice, kterou nelze nahradit
Fiakry nejsou jen turistickou 
atrakcí. Jsou živou součástí praž-
ské historie, která sahá hluboko 
do dob, kdy kůň nebyl romantic-
kým symbolem, ale základním 
pilířem městského života. „Koně 
Prahu stavěli i zásobovali. Vozili 
uhlí, poštu a jídlo. Bez nich by to 
prostě nešlo,“ říká Václav Luka 
a dodává: „Jejich hodnota je ne-
vyčíslitelná. Stejně jako koruno-
vačních klenot.“ 

V době, kdy auta byla vzácnos-
tí, tvořili koně páteř městské lo-
gistiky. Otec jednoho z dnešních 
cechovních fi akristů pracoval 
jako nákupčí koní pro pražské 
uhelné sklady. Tam, kde dnes 
stojí sportovní areál Eden, bý-

valy obrovské stáje poštovních 
koní. Po celé Praze dodnes mů-
žeme najít stopy této éry — velká 
vrata s malou brankou, která 
sloužila právě pro vjezd kočárů. 
Dvory domů byly vybaveny stájí 
a kočárovnou, dnes z nich jsou 
garáže nebo provozovny. Město 
se proměnilo, ale paměť zůstává. 

„Po Praze byla spousta kry-
tých jízdáren. Před lety byla 
například zbourána Nosticova 
jízdárna u Václavského ná-
městí. To byla ztráta, kterou si 
málokdo uvědomil,“ připomíná 
Luka. Koně podle něj nejsou jen 
součástí minulosti, jsou součástí 
kulturní identity. „Čechy jsou 
hipologická země. Dali jsme 
světu starokladrubského koně, 

Fiakry z Prahy nezmizely. Jezdí dál a bojují o přežití
  Rozhodnutí hlavního města vyřadit fi akry z tržního řádu vyvolalo silné emoce. Zatímco magistrát mluví o modernizaci a ochraně 

zvířat, fi akristé varují před ideologickým zákazem, který může zničit nejen jejich živobytí, ale i kus pražské historie. „Jezdíme dál. 
Legálně. A budeme se bránit,“ říká Václav Luka, místopředseda Cechu fi akristů.

FIAKRISTÉ využívají moderní technologie. Například podkovy jsou ze směsí gumy a silikonu, mají dokonce letní a zimní vzorek 
podobně jako pneumatiky. Foto: NO

Více informací na www.nasepraha.cz
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PODLE MÍSTOPŘEDSEDY Cechu fi akristů 
Václava Luky kůň není symbol sporu, 
ale přítel. A přátelé se nevyhánějí... Foto: 
archiv VL

to je živá historie. A fi akry jsou 
její součástí.“

Kompromis existuje. 
Jen ho chtít
Podle Cechu fi akristů není pro-
blém v modernizaci, ale v pří-
stupu. „Používáme všechno, 
co koním ulehčuje práci. Jsme 
otevřeni dialogu. Ale nesmí to 
být diktát fanatických amaté-
rů,“ říká Václav Luka. Dnešní 
podkovy se vyrábějí ze směsí 
gumy a silikonu, mají dokonce 
letní a zimní vzorek podobně 
jako pneumatiky. „Jsou plně 
v souladu s moderním welfare. 
Nedávno nás oslovil český vý-
robce, abychom jeho technologii 
testovali. Rádi jsme souhlasili,“ 
doplňuje Luka.

Modernizace se týká i samot-
ných kočárů. Pogumovaná kola, 
vyvážené konstrukce, pneuma-
tické oje — to vše minimalizuje 
otřesy a zvyšuje komfort pro koně 
i pasažéry. „Jsou to drobnosti, 
které ale mají velký dopad. Koním 
práci maximálně ulehčují.“

Zároveň fi akristé zdůrazňují, 
že jejich provoz je pod stálým 
dohledem. Namátkové kontro-
ly ze strany veterinární správy 
i dopravních orgánů probíhají 
pravidelně. „Naši práci děláme 
poctivě a jsme na ni hrdí. Pokud 
má někdo nápady na vylepše-

ní, sem s nimi. Ale musí to být 
dialog, ne diktát.“ Podle cechu 
je možné najít rovnováhu mezi 
tradicí a moderními požadavky. 
„Tak jako doposud. Bez zásahů 
těch, kteří koně nikdy neoslovili 
jinak než přes obrazovku.“

Kůň jako přítel, ne symbol sporu
Pro Václava Luku nejsou koně 
jen pracovními zvířaty, ale 
živými bytostmi, které mají 
hluboký význam pro jeho život. 
„Jsem s nimi odjakživa spjatý. 
Jsou to moji přátelé, se kterými si 
rozumím beze slov,“ říká. Vnímá 
je nejen jako partnery v práci, 
ale i jako zdroj klidu, důvěry 

a vnitřní rovnováhy. „Celý život 
se od koní učím — o trpělivos-
ti, důvěře, klidu. Jejich energie 
léčí.“ Právě proto se veřejně staví 
za fi akry. Nejen kvůli tradici, 
ale kvůli samotným zvířatům. 
„Nechci dovolit, aby jim někdo 
ubližoval. A nechci, aby ama-
téři diktovali profesionálům, co 
mají dělat. Zakazovat někomu 
pracovat jen na základě ideo-
logie je nebezpečné. Může to 
mít dopad i na další hipologická 
odvětví, a to by byla katastrofa.“ 
Luka připomíná, že koně mají 
v lidském životě nenahraditel-
nou roli. „Chodí k nám do stáje 
maminka s autistickým chla-

pečkem. Jsou mu čtyři roky. 
Vždycky se rozesměje, když mu 
Walda olízne ruku. A pak večer 
klidně spí celá rodina. Nechci 
toho kluka zklamat. Těžko takto 
malému dítěti vysvětlíte, že ide-
ologické rozhodnutí mu zbořilo 
celý svět.“

Politická podpora fi akrům
Do debaty o budoucnosti fi akrů 
se zapojil i Milan Urban, před-
seda zastupitelského klubu SPD 
na pražském magistrátu. Patří 
k hlasitým zastáncům koňských 
povozů a dlouhodobě kritizuje 
rozhodnutí města jako unáh-
lené a ideologicky motivova-
né. „Fiakr není přežitek. Je to 
tradice, která má v Praze své 
místo. Město má na víc než na to, 
aby zakazovalo řemeslo, které 
funguje a nikoho neohrožuje,“ 
uvedl Urban. Podle něj se jedná 
o politický střet, který nebere 
v potaz odborné argumenty ani 
kulturní význam fi akrů. 

Urban zároveň potvrdil, že 
bude znovu usilovat o změnu 
tržního řádu a obnovení povolení 
pro fi akry. „Máme příslib od pri-
mátora Bohuslava Svobody, že 
se o fi akrech bude znovu jednat. 
A já osobně udělám maximum 
pro to, aby se tato tradice do ulic 
Prahy vrátila důstojně a s res-
pektem.“

„ZÁKAZ FIAKRŮ je ukázkou toho, jak se 
ideologie staví nad zdravý rozum. Místo dia-
logu přišel zákaz. To je špatně,“ říká pražský 
zastupitel Milan Urban. Foto: archiv MU
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Doma zpíváme 
a tančíme každý den

Martin Dudek

Co vás na této akci nejvíce oslo-
vilo?
Benefi ční koncert Muzikálem 
bez bariér byl v mém podvědo-
mí ještě dřív, než jsem byla jeho 
součástí. Pamatuji si, že jsem si 
moc přála na této krásné akci 
zazpívat, a to se mi zanedlouho 
vyplnilo. Další rok jsem bohužel 
onemocněla, což mě moc mrze-
lo, nazpívala jsem totiž úžasnou 
písničku z muzikálu Waitress, 
který se u nás zatím nehrál. V té 
době jsem vyslala „tam nahoru” 
myšlenku, že bych byla ráda 
patronkou nějaké milé organi-
zace, kde bych mohla pomoci. 
A pár let uplynulo a najednou 
mě oslovili dokonce ze samotné 
Poloviny nebe. Každý koncert 
je věnovan jedné úžasné by-
tosti s handicapem, pro kterou 
můžeme vybrat nemalou částku 
a ulehčit jí život. Všichni tak ví, 
komu a na jaký účel peníze po-
putují. Jsem opravdu moc ráda, 
že můžu být patronkou Muzi-
kálem bez bariér a děkuji „tam 
nahoru“, že mě vyslyšeli. 

Na koncertu vystoupí známá zpě-
vácká jména na čele s Danielem 
Hůlkou. Byl třeba právě on vaším 
pubertálním idolem?
Daniela Hůlku si velmi vážím 
a pamatuji si, že jsem měla tu 
možnost vidět ho v roli Dracu-
ly už jako desetiletá holčička. 
Tehdy jsme jeli z Brna s pěvec-
kým souborem podpořit Bohuše 
Matuše. Měli jsme nádherné 
obsazení v čele s Danielem 
Hůlkou a Jiřím Kornem. Je to pro 
mě nezapomenutelný zážitek 
dodnes. 

Očekáváte v sále Kulturního 
centra Novodvorská bouřlivou 
atmosféru, nebo se tu posluchači 
příliš neprojevují?
Myslím, že naši diváci jsou spíše 
vnímaví. Ale letos zazpívám 
hity z muzikálu MAMMA MIA!, 
které jsou výjimečné tím, že jsou 
všechny od skupiny ABBA, takže 
v sále nebude nikdo, kdo by je 
neznal. Některé zazpívám i jako 
duet s Leonou Machálkovou. 
Na to se obě moc těšíme. Možná 
si totiž posluchači vzpomenou, 
že jsem v tomto muzikálu hrála 
roli Sophie a Leona mi hrála 
maminku Donu. Věřím, že si to 

obě užijeme, s Leonkou zavzpo-
mínáme na staré časy a diváky 
snad zvedneme ze židle. 

Výtěžek z této akce bude věnován 
mladé ženě, která se narodila 
s rozštěpem páteře a k osamostat-
nění si potřebuje udělat řidičák 

a pořídit vůz. Předpokládám, že 
sama řídíte, takže se zeptám – 
za volantem si odpočinete, nebo 
vám spíše nabíhají žíly na čele 
z toho, co na silnicích vidíte?
Moc si přeji, ať vybereme částku, 
abychom Marušce splnili její sen 
a ulehčili jí život tím, že díky 
autu i řidičáku bude svobodnější. 
Já jsem opatrný řidič, a naopak 
si spíš klepu na čelo, proč jsou 
někteří za volantem tak agre-
sivní, když na silnici jde člověku 
o život. 

Vy jste svou kariéru v šoubyznysu 
začínala jako herečka a vystřídala 

jste několik divadel. Kde vám bylo 
lidsky nebo pracovně nejlépe?
Moc ráda vzpomínám na pl-
zeňské Divadlo J. K. Tyla, kde 
jsem začínala a byla několik let 
v angažmá jako sólistka. Oprav-
du jsem měla možnost zahrát si 
překrásné hlavní role. Myslím 

si, že mám pro něj stále slabost. 
Mám ráda jejich kolektiv, pre-
ciznost, s jakou jsme ke každému 
představení či roli přistupo-
vali, a mají krásné tituly. Dále 
nemůžu zapomenout na Divadlo 
Na Jezerce, kde jsem získala svoji 
první hlavní roli v Praze v muzi-
kálu Já, François Villon. To byla 
moje srdcovka. A nakonec MA-
MMA MIA! Obří projekt s hvězd-
ným obsazením, o kterém se mi 
nikdy nesnilo, a v něm hlavní 
role mladičké Sophie.

Než jste se seznámila se svým 
současným manželem, hercem 

Romanem Vojtkem, hrála jste 
také ve fi lmech i v televizních 
seriálech. A co moderace, baví 
vás?
Já jsem ve fi lmech nikdy moc 
nehrála. Ale jestli to někdo 
vlivný čte, klidně ráda začnu 
(smích). A v seriálech jsem hrála 
jen zřídka. Bohužel jsem byla 
v divadle v Plzni tak vytížená, 
že bylo pro mě problémem splnit 
natáčecí dny. Dokonce jsem 
měla nabídku i do anglického 
seriálu, ale zrovna jsem zkoušela 
a v natáčecích dnech musela hrát 
představení. Kdo ví, kde bych 
dneska byla (smích). Moderace 
mám ráda, ale nejsou mou hlavní 
obživou. Ty teď musím odmí-
tat, protože mého nejmladšího 
syna ještě kojím a nemůžu si 
dovolit moderovat ples do jedné 
hodiny ranní. Děti jsou pro mě 
na prvním místě a velmi mě ještě 
potřebují. Věřím, že mi nic ne-
uteče. A čas s nimi už mi nikdo 
nevrátí.

Máte spolu dva malé syny, Natha-
niela a Vincenta. Pouštíme jim 
doma třeba fi lm Ať žijí duchové!, 
v jehož muzikálové verzi jste hrála 
křehkou Leontýnku?

Zpěvačka Petra Vojtková: Děti jsou 
  Třetího prosince rozezní Kulturní centrum Novodvorská v Praze silné hlasy, dojemné melodie a ještě silnější 

příběhy. Odehraje se tu již 11. ročník benefi čního koncertu Muzikálem bez bariér a na pódiu se představí legendy 
českého muzikálu – Daniel Hůlka, Leona Machálková či patronka koncertu PETRA VOJTKOVÁ.

PETRA VOJTKOVÁ (vpravo) s Leonou Machálkovou pomohou svým vystoupením handicapované Marii Švárové. Foto: PN
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 moje všechno!

SPOLEČNĚ se svým manželem, hercem 
Romanem Vojtkem, tvoří manželský pár 
od roku 2016. Foto: Instagram PV

A víte, že ne… To mě ještě nena-
padlo. Říkala jsem si, že je to spíš 
pro holky. Ale vlastně proč ne. 
Třeba na Vánoce bychom mohli. 
Ovšem písničky znají. Hudbu 
milujeme, zpíváme a tančíme 
doma každý den. 

Mít malé děti, to je celodenní kolo-
toč. Prozradíte nastávajícím ma-
minkám, jak se z toho nezbláznit?

Když si to člověk srovná v hlavě 
a nastaví si tak, že má úžasné 
bytosti, které ho milují nade 
vše, jde to samo. Já například 
miluju být pro ně osobou, kterou 
bytostně potřebují. Miluju každý 
den s nimi. Miluju tu lásku, 
o které jsem ani netušila, že jde 
cítit. A navíc, mám dva úžasné 
parťáky do života. Jsou moje 
všechno.

Váš manžel vystupuje v hudební 
one-man show Otec v šestinedě-
lí. Je třeba 90 % hry inspirováno 
událostmi z vašeho života?
Z 90 % ne. Ale spolutvořili to 
čtyři chlapi, kteří mají dohroma-
dy asi dvacet dětí (smích). Umíte 
si představit tu dávku testostero-
nu. Já sama jsem ale představení 
viděla, a to víte, že jsem se tu 
a tam poznala (smích)… Každý 
z nich si tam nejspíš přihodil to 
svoje. Ale je to úžasná inscenace, 
kde jsem se jen smála a smála.

Máme před sebou prosinec se 
Štědrým dnem a oslavou příchodu 
nového roku. Prožijete ho s rodi-
nou systémem doma Vánoce – ci-

INFO
Benefi ční koncert Muzikálem bez 
bariér pořádaný organizací Polovina 
nebe, o. p. s., tradičně pomáhá těm, 
kteří pomoc skutečně potřebují. Letos 
poputuje výtěžek mladé vozíčkářce 
Marii Švárové, která si přeje udělat 
velký krok k samostatnosti – získat 
řidičský průkaz. Kromě výcviku bude 
potřeba jí zajistit také ubytování během 
kurzů. Právě možnost řídit auto otevírá 
mnoha hendikepovaným dveře ke svo-
bodě, nezávislosti a plnohodnotnému 
životu. Inspirací pro tuto pomoc se stal 
program Škoda Neřídit, jenž podpo-
ruje osoby se zdravotním postižením 
v cestě za mobilitou. 

NA KONCERTU vystoupí známá jména na čele s Danielem Hůlkou, který si na setkání 
s novináři přivedl i svého chlupatého mazlíka. Foto: PN

zina 2026, nebo jiným způsobem?
Miluji být na Vánoce doma s ro-
dinou. Každý rok s námi slaví 
i moje maminka a tatínek, byť 
jsou rozvedeni. Moc to pro mě 
znamená. 

Co popřejete našim čtenářům 
a čtenářkám i sama sobě do nové-
ho letopočtu?
Vážení čtenáři, přeji vám z celé-
ho srdce, ať jste šťastní, protože 
pak můžete dělat šťastnými 
i ostatní. Ať jste zdraví, protože 
není nic víc. A přeji vám lás-
ku, radost, smích a klid v duši. 
Vánoce jsou totiž svátky klidu 
a míru.
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PRODEJ A PRONÁJEM NEMOVITOSTÍ V PRAZE
BEZPEČNĚ A S MAXIMÁLNÍM VÝNOSEM

Odhad tržní ceny zdarma

Profesionální prodej a pronájem nemovitostí

Výkup nemovitostí

Pronájem s prověřenými zájemci

Kompletní právní a administrativní servis

Realitní kancelář Donna s.r.o.
Slavíkova 1608/15, 120 00 Praha 2

Info@donnareality.cz, Tel: 737 284 117
www.donnareality.cz
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Návštěvníci se mohou těšit na 
skleněné koniklece, hlaváčky či 
hvězdnice, křišťálové slunečnice, 
okouzlující modrou květinu jmé-

nem Azura, objekty z uranového 
skla, které se rozzáří pod paprsky 
UV světla nebo na pestrobarev-
né plameňáky, orla a zuborožce. 

Poprvé se představují i práce stu-
dentů Střední uměleckoprůmys-
lové školy sklářské v Kamenickém 
Šenově, kteří přinesli mladou 
kreativní energii v podobě návrhů 
masožravých rostlin, hub a lián. 
Ve výstavním sále se návštěvníci 
seznámí s příběhem skla a vstoupí 
do magického světa, ve kterém se 
propojuje krása skutečných rostlin 
s barevnými květy skleněných 
orchidejí a tajemnými křišťálo-
vými květinami. „Spojení skla, 
světla a hudby v prostředí zahrady 
nabízí atmosféru, kterou jinde ne-
zažijete,“ podotkl ředitel botanic-
ké zahrady Bohumil Černý.

Večer, kdy zahrada  
ožívá světlem
Zatímco ve dne si můžete vy-
chutnat hru barev v paprscích 
zimního slunce, po setmění se 
areál promění v magickou krajinu 
světla a hudby. Večerní prohlíd-
ky doprovází jedinečný hudební 
příběh v podání orchestru Prague 
Philharmonia, který návštěvníky 
zavede do fantastického skleně-
ného světa. Hudební dramaturgii 
vytvořil Jindřich Pavliš, klarine-
tista a skladatel. Zvláštní zážitek 
nabízí i audiovizuální projekt 
vytvořený studenty pražské UM-

PRUM – pomocí videomappingu 
promění kapli sv. Kláry v živé 
plátno digitálního umění. 

Praktické informace
Výstava je otevřena denně od 9.00 
do 16.00 h., večerní nasvícená část 
pak od čtvrtka do neděle mezi 
17.00 až 21.00 h. Vstup je možný 
přes pokladnu Kovárna nebo 
z Nádvorní ulice. Dospělí zaplatí 
vstupné 180 Kč, děti 120 Kč a se-
nioři 95 Kč. Při návštěvě doporu-
čujeme zajít na sklenku vína do 
Vinotéky sv. Kláry nebo na horký 
nápoj do Café Ornament.

Soutěž
Odpovězte na soutěžní otázku 
do 8. 12. 2025 na e-mail: soutez@
ceskydomov.cz. Třicet výherců 
získá rodinný vstup, o výhře 
budou vyrozuměni e-mailem.

Vyhrajte vstup do nádherné Křišťálové zahrady v Troji

soutěžní otázka

Při večerních prohlídkách výstavy Křiš-
ťálová zahrada si můžete užít i video-
mapping vytvořený studenty UMPRUM. 
Na jaký objekt se promítá?
a) Skleník Fata Morgana 
b) Výstavní sál 
c) Kaple sv. Kláry

 Zima v Botanické zahradě Praha bude opět barevná a rozkvetlá. Už 
podruhé se tu od 28. listopadu do 15. února rozzáří unikátní výstava 
Křišťálová zahrada. Jedinečný projekt spojuje dílo světově uznávané-
ho sklářského mistra Jiřího Pačinka, hudbu orchestru Prague Philhar-
monia, umění audiovizuální produkce od studentů UMPRUM a malebné 
prostředí zahrady, které se v zimě promění v pohádkovou krajinu.

 V ORNAMENTÁLNÍ zahradě, výstavním sále i na Vinici sv. Kláry vyrostly desítky skle-
něných objektů v podobě ohrožených rostlin, fantastických květin i zvířat. Foto: BZP
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Staré Město - Na jeviště diva-
dla Viola se vrátila legendární 
zpěvačka Eva Olmerová. Nová 
hudební inscenace „Olmerka“ 
je poctou jejímu výjimečnému 
talentu, ale i její lidské a občan-

ské statečnosti. Hlavní roli hraje 
Barbora Hrzánová, kterou ener-
gicky doprovází živá pětičlenná 
kapela složená z hereckých mu-
zikantů. Reprízy jsou napláno-
vány na 28. 11. a 19. 12. (red)

Divadlo Viola vzdává poctu 
Evě Olmerové

„EVA Olmerová byla kamarádkou mých rodičů a zvlášť s mou maminkou toho hodně pro-
žily. I já měla to štěstí být součástí její přízně. Brala mě jako sobě rovnou, jako parťačku,“ 
prozradila Barbora Hrzánová. Foto: René Volfík

Josefov - Uměleckoprůmyslo-
vé museum nabízí do 25. ledna 
výstavu Tibor Honty: Sociální 
fotografie 30.–60. let 20. století / 
1935–1968. V průběhu třicátých 
let a na začátku války vytvářel 
snímky z nouzových kolonií, za-
chycoval život na vltavské naviga-
ci a opakovaně se vracel k tématu 
poutí, cirkusů a „světských“ ko-

lem nich. Zvláštní pozornost pak 
věnoval dětem, nuzným posta-
vičkám u maringotek a střelnic, 
ale i opičkám a psům, průvodcům 
těchto věčných poutníků. Tyto 
fotografie jsou atmosférou blízké 
italskému filmového neorealismu 
čtyřicátých let, některé z nich pak 
autor zařadil do cyklu Maringotky 
(1940–1958). (red)

Jak se u nás žilo (nejen)  
za první republiky

PRVOREPUBLIKOVÁ služba – koupání psů. Foto: Tibor Honty

věděli jste, že

Poslední veřejné vystoupení Evy Olmerové se odehrálo v roce 1993 právě ve Viole 
spolu s pianistou Emilem Viklickým. V publiku tehdy seděl i herec Franco Nero, velký 
obdivovatel jejího hlasu.
Eva Olmerová byla označována za nejlepší českou jazzovou zpěvačku, ačkoliv se 
nikdy neomezovala na jeden žánr. Milovala blues, šansony i trampské písně.
Jazzová ikona Ella Fitzgerald ji dokonce pozvala na turné – komunistický režim ale 
Olmerovou za hranice nepustil.
Olmerová měla komplikovaný vztah se svým otcem. Otec byl patrně i hlavní příčinou 
její trémy, kterou po celou profesní dráhu trpěla. Tréma ji také dovedla k různým 
závislostem, s nimiž pak bojovala celý život.

Karlín - Zpěvačka Tereza Kern-
dlová (39) chystá svůj dosud 
největší koncert, který se usku-
teční 10. října 2026 ve Foru Karlín. 
V připravované show slibuje 
největší audiovizuální zážitek, 
jaký karlínský komplex ještě 
nezažil. Diváci se mohou těšit na 
mimořádné vizuální efekty, živou 
kapelu a speciální taneční crew. 
Zazní všechny největší hity, jako 
jsou Schody z nebe, Anděl, Přísa-
hám nebo Ve frontě na sny, a to jak 
v původní podobě, tak v nových 
úpravách. Představí i nové sklad-

by z čerstvě vydaného úspěšného 
alba Diamanty. Chybět nebude ani 
hit Nejlepší nápad, který Tereza 
zazpívá se speciálním hostem 
Leošem Marešem. 

Vrcholem večera bude speciální 
část věnovaná zpěvačce Heleně 
Zeťové, kdy se po více než 20 le-
tech na pódiu opět setká skupina 
Black Milk. V rámci pocty vy-
stoupí Tereza Kerndlová s Terezou 
Černochovou a společně zazpívají 
největší hity kapely, včetně skla-
deb Modrej dým, Sedmkrát nebo 
Nechci tě trápit. (red)

Tereza Kerndlová připravuje  
největší koncert v životě!

KONCERT se ponese ve znamení oslav 25 let její kariéry a významných kulatých naroze-
nin, které oslaví právě v říjnu. Foto: Anna Koniaeva

Staré Město - Galerie hlavního 
města Prahy (GHMP) uvádí vý-

stavu Dvojník. V prostoru GHMP 
Zvon ji můžete navštívit do  
5. dubna 2026. Výstava přináší 
výběr výtvarných děl stovky 
českých i zahraničních autorů 
z období 20. století a současnosti 
s vybranými přesahy do staršího 
umění. 

Vidění sebe sama, považované 
za zlé znamení a předpovídající 
nešťastnou událost či dokonce 
smrt, se hojně objevuje v li-
teratuře a umění již od doby 
romantismu. Souboj dobra a zla 
v člověku patří k nejčastějším 
příčinám rozdvojení osobnosti. 
Již mnohem dříve před nástu-
pem vesměs negativního obrazu 
dvojníka však existoval duchov-
ní dvojník vnímaný starověkými 
kulturami naopak jako postava 
ochranitelská… (GHMP, red)

Výstava o fenoménu dvojnictví

NA VÝSTAVĚ si můžete třeba prohlédnout 
obraz Petry Orieškové nazvaný Dvě bytos-
ti. Foto: GHMP

Více informací na www.nasepraha.cz
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Muzeum také aktuálně vede 
rozsáhlé investiční projekty, 
například rekonstrukci Měnín-
ské brány, a je pověřeno realizací 
Centra Leoše Janáčka v Chleborá-
dově vile. V čele instituce stojí od 
srpna 2021 ředitel ZBYNĚK ŠOLC.

Co pro vás znamená výraz „ote-
vřené a živé“ muzeum?
Muzeum chápu jako ucelený or-
ganismus různorodých objektů, 
kam se lidé vracejí nejen kvůli 
expozicím, ale i kvůli zážitkům, 
debatám a komunitě. U nás to 
znamená například rozvíjet Špil-
berk jako celoroční dějiště akcí, 
zlepšovat dostupnost jeho areá- 
lu, ale také otevírat Arnoldovu 
vilu v dialogu nebo využívat 
digitální služby – třeba zveřej-
ňování sbírek na portálu esbirky.
cz či kreativní sdílení informací 
o činnosti muzea na sociál-
ních sítích. Smyslem je, aby se 
kulturní infrastruktura chovala 

stejně pružně, jako se proměňuje 
město a svět kolem ní.

Dostupnost Špilberku je dlouho-
dobé téma. Co děláte pro to, aby 
byl „živý“ i logisticky?
Začali jsme u rychle realizovatel-
ných kroků - jasnější navigace, 
rozvrh akcí napříč sezonou a užší 
práce s partnery. Paralelně pro-
věřujeme varianty, které mohou 
zásadně změnit komfort návště-
vy – od kvalitního zastřešení 
velkého nádvoří pro akce až po 
dopravní řešení, jež zkrátí a zpří-
jemní cestu na kopec. Mluvím 
například o vláčku, který bude 
v zimě kyvadlově jezdit z ulice 
Husova a vozit návštěvníky na 
Špilberk na světelný park. Záro-
veň hledáme i další trvalá řešení.

Jaké typy akcí vám nejlépe fungují 
pro „oživení“ areálů?
Sázím na projekty, které kom-
binují atmosféru místa s novým 

vyprávěním – například chys-
táme večerní videomapping na 
Špilberku, který přiláká publi-
kum, jež běžně do muzea necho-
dí. Zároveň udržujeme rovnová-
hu mezi jednorázovými zážitky 
a dlouhodobými výstavami, aby 
noví návštěvníci přicházeli i do 
muzea či na výstavy v galerii.

Jaké jsou vaše další dlouhodobé 
plány pro muzeum?
Pokud bych v příštím roce dostal 
příležitost vést muzeum v dalším 
funkčním období, plánujeme na 
rok 2029 výstavu k 40. výročí 
sametové revoluce – průřezově 
napříč všemi odděleními, tedy 
nejen pro muzeum, ale i gale-
rii a všechny naše objekty. Na 
podzim 2028 chceme otevřít 
již zmiňované Centrum Leoše 
Janáčka, které kromě netradič-
ní muzeální expozice zdůraz-
ní klasické formy hudebního 
vzdělávání. V roce 2027 bychom 
rádi zpřístupnili dlouhodobě 
uzavřenou Měnínskou bránu 
s expozicí brněnské historie 
s důrazem na městské opevnění. 
Na Špilberku chceme dokončit 
zahájenou revitalizaci kasemat 
včetně nových expozic. Když 
k tomu přidávám projekty jako 
zastřešení velkého nádvo-

ří, opravu a zpřístupnění vily 
Wittal, oživení Špilberku jako 
kulturního a živého místa, další 
zpřístupňování architektonicky 
hodnotných bytů v Brně veřej-
nosti, výstavbu nového depo-
zitáře a pokračující digitalizaci 
našich sbírek, tak myslím, že té 
práce máme požehnaně. (red)

Brněnské muzeum je otevřený, kulturní a živý prostor
 Muzeum města Brna je příspěvková organizace, která spravuje 

klíčové brněnské památky a návštěvnické cíle – hrad Špilberk, vilu 
Tugendhat, Arnoldovu vilu, Měnínskou bránu a vilu Wittal. Kromě 
provozu objektů zajišťuje sbírkotvornou, badatelskou, vzdělávací 
a veřejnou službu - uchovávání a odborné zpracování kulturního 
dědictví a pravidelný program pro veřejnost. 

„MUZEUM je pro mne ucelený organismus 
různorodých objektů, kam se lidé vracejí 
nejen kvůli expozicím, ale i kvůli zážitkům, 
debatám a komunitě,“ říká Zbyněk Šolc, 
ředitel Muzea města Brna. Foto: MMB
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INZERCE

Snažíme se chránit přírodu a být šetrní k planetě. Proto 
i naše noviny jsou tištěny na 100% recyklovaný papír 
a není třeba kácet stromy. Přidejte se k nám a pomozme 
planetě společně. Zapojit se může každý. Neleží někde 
Naše Praha zbytečně na zemi? 

Zvedněte noviny a  dejte je sousedům do  schránky. 

Uvidíte-li noviny někde na ulici, udělejte prosím to samé. Přečtené výtisky nevyha-

zujte, ale dejte je přečíst i známým a sousedům. Jde nám všem o společný cíl, 

abychom se na této planetě cítili komfortně a bezpečně.

řádková inzerce

 • KOUPÍM DO SBÍRKY STARÉ PIVNÍ LÁHVE 
s nápisy, sbírku i jednotlivé kusy. 
Tel.: 732 170 454

 • POSKYTNEME SÍDLO V PRAZE pro SRO, 
OSVČ od 149 Kč/měsíc.
www.sidloprofi rmupraha.cz, 
Tel.: 728 991 247

 • ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a sedaček, úklidové 
práce. Profi  přístup, nízké ceny. 
Mobil: 605 750 605.

 • !ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁD-

KU! Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, 
zahrady atd. Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za rozumnou cenu. 
STĚHOVÁNÍ. Volejte 773 484 056

Staňte se Ježíškem pro přírodu
ČR - Český svaz ochránců příro-
dy organizuje vánoční darovací 
kampaň, ve které nabízí lidem 
příležitost vyměnit předvánoční 
shon a materiální dárky za plné 
misky pro zvířata v záchran-
ných stanicích, krajinu plnou 
vody, živou zahradu nebo třeba 

šťastnou cestu obojživelníkům. 
Kampaň, ve které je možné 
zaslat přímý fi nanční dar nebo 
zakoupit jeden ze 24 tema-
tických certifi kátů, běží na 
www.jezisekproprirodu.cz 
a současně i na darovacím 
portálu Darujme.cz. (red)

Získejte až 70 tisíc Kč za odbornou práci! 
ČR - Už jen do 30. 11. je možné 
přihlásit diplomovou nebo diser-
tační práci do Ceny Wernera von 
Siemense 2025 a vyhrát až 
70 tisíc korun. Do soutěže je 
možné přihlásit absolventské 
práce z technických a přírodo-

vědných oborů obhájené 
v období od 1. 12. 2023 do 
30. 11. 2025. Zároveň platí, že pro 
ty, kdo doporučí vítězné práce, 
je připravena odměna 10 tisíc 
korun. Podrobnosti a přihlášky 
na www.cenasiemens.cz. (red)

Při záchraně života dětí pomůže další speciální sanitka
 Pražští radní schválili příspěvek Zdravotnické záchranné službě hl. 

m. Prahy ve výši sedmi milionů korun na pořízení nové speciální sanit-
ky pro novorozence. Do ulic by měla poprvé vyjet o prázdninách 2026.
Praha - Podle dlouhodobých 
statistik se v Praze přímo 
za asistence záchranářských 
a lékařských posádek narodí 
průměrně kolem padesáti dětí 
ročně při překotných porodech. 
Tato sanitka bude určena právě 
k přepravě těchto novorozenců 
s nízkou porodní hmotností mezi 
nemocnicemi a neonatologický-
mi centry nejen v metropoli. Vůz 
umožní transportovat zároveň 
zdravotnický personál a specia-
listy při náročnějších výjezdech 
vyžadujících mimotělní podporu 

oběhu a dýchání. Moderní kon-
strukce vozidla bude minima-
lizovat přetížení při brzdění 
z 2,0 G na pouhých 0,4 G, čímž 
bude transport ještě šetrnější 
a bezpečnější. Pražští záchranáři 
už podobná vozidla mají, nové 
vozidlo doplní stávající sanitky 
pro miminka, přičemž posune 
péči o nejmenší pacienty na vyš-
ší úroveň. 

„Jen za první rok a půl jsme 
převezli víc než 1000 novorozen-
ců. A tato tisícovka pro nás roz-
hodně není jen číslo. Je to tisíc 

hlubokých příběhů rodin, které 
prožívají jedno z nejcitlivějších 
období svého života. Každý ta-
kový převoz znamená záchranu 
života. Věřím, že nová speciální 

sanitka přinese ještě vyšší míru 
profesionality, ale také více 
komfortu,“ uvedla náměstkyně 
primátora Alexandra Udženija 
(ODS). (MHMP, red)

NOVÁ SANITKA nabídne řadu moderních prvků. Vedle inkubátoru bude vybavena plicním 
ventilátorem, monitorem srdečních funkcí či lineárními dávkovači léků. Ilustrační foto: ZZSHMP

stako@stako.cz  |  Praha 5–Košíře, Plzeňská 255/163   |   Praha 7–Holešovice, Argentinská 6

 od rodinné firmy

VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ
a nábytek na míru

Již 25 let s vámi

35%
SLEVA

www.stako.cz
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KDO VLASTNĚ JSEM? 

KAM PATŘÍM? 

MĚL MĚ NĚKDO RÁD? 
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DÍKY TOBĚ 
 BUDU VĚDĚT,  BUDU VĚDĚT, 

KDO SE O MĚ STARALKDO SE O MĚ STARAL
ZIVOTVKUFRIKU.CZ

CHARITATIVNÍ PROJEKT NA PODPORU DĚTÍ 
BEZ BIOLOGICKÝCH RODIN

Až 500 novorozenců ročně je v ČR matkami po porodu 
odloženo či z různých důvodů odebráno.

Během prvních let života se často ocitnou na několika místech 
náhradní péče a informace o tomto období jsou nenávratně ztraceny. 
Díky projektu Život v kufříku mohou pěstouni, adoptivní rodiče 
a především samy děti znát svůj příběh skutečně 
od samého začátku.

STAŇTE SE  
DÁRCEM

Když nejste doma v bezpečí,Když nejste doma v bezpečí,
volejte linku volejte linku 
116 016.116 016.

Linka pro ženy zažívající domácí násilí.
Bezplatně a nonstop.
Dovoláte se do ROSA – centrum pro ženy.
www.rosacentrum.cz 116 016116 016
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